
m*
,;<

^?

BOURGEOISIE
DE VETROZ

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE

DE L'ASSEMBLEE BOURGEOISIALE DU 28 MARS 2024 A 19HOO

Olivier Cottagnoud

Tous presents

M. Jessy Rudaz

Presidence :

Conseillers :

Fidag SA:

Commission bourgeoisiale : Bertrand Pillet, Jean-R
Coudray(excuse)

Public:

Invite:

40 personnes (selon
^,

Joel Germahfer.jghef
collaboratrice a(

ntaa

e x
^

ice

d interim) - Pascal

ncier, Emma Crettenand,

APPROBA TtON DE L'ORDRE DU JOUR

Le President Olivier Cottagnoud o\ff^ la^R&nc,§,,^gialue les membres presents. Une liste des
presences circule et doit etre coy|iletee. II inhonti que cette Assemblee sera certainement la
derniere Assembles bourfleojsiale^oTj^ cette forme suite a I'initiative de separation du Conseil
bourgeoisial et du Cons!|t|sffiU3§^palqy^gibouti. II precise que Ie point 9 de I ordre du jour detail-
lera mieux la votation^y "% /SQ

Olivier Cottagnoud^|Rje la pr^^ice de Jessy Rudaz, collaborateur de Fidag SA. It excuse Pascal
Coudray, membret^ts.porru^sion bourgeoisiale.

Le President propose ^i^i.hj'larie-Noelle Fontannaz ainsi que Christine Germanier fonctionnent
comme scrutatrices, ce qu^%§§gmblee bourgeoisiale accepte tacitement.

isa
Olivier Cottagnoud soumet I'ordr'ejDu jour a I'Assemblee bourgeoisiale :

1. Approbation de I'ordre du jour

2. Approbation du proces-verbal de I'Assemblee bourgeoisiale du 28 mars 2023

3. Demande d'agregation

4. Nomination du 3eme membre de la Commission bourgeoisiale

5. Transaction immobiliere

6. Comptes 2023

a. presentation par Ie Conseil bourgeoisiat
b. rapport du reviseur
c. rapport de la Commission bourgeoisiale
d. discussion et vote
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7. Presentation du plan financier 2025-2028

8. Budget 2024

a. presentation par Ie Conseil bourgeoisial
b. rapport de la Commission bourgeoisiale
c. discussion et vote

9. Separation des Conseils Commune/Bourgeoisie

10. Divers

Aucune remarque n'etant emise, les membres presents approuvent I'ordre du jour a I'unanimite.

ApftiliBW[ION DUPRQ^i^ERS^LDU 28 MARS 2023

La lecture du proces-verbal de I'Assemblee bourgeoisiale du

Aucune remarque n'etant emise, les membres present
2023 (38 acceptations, O refus, 2 abstentions).

8 0 ji'est pas souhaitee.

ces-verbal du 28 marsent

'BiM^lrfD^'W'A^REG^r'O^

Olivier Cottagnoud soumet a I'Assemblee

M. Gaetan hluser.

L'Assemblee bourgeoisiale accepte MUI

jnande d'agregation, a savoir:

ourgeoisie a Gaetan Huser.

Ie

ite d'o laye r

I WXMINATIC^DV3^e A1EMBREDE LA COMMISSION BOURGEOISIALsse

Olivier Cottagnou^^Spelle \ejff^ de la Commission bourgeoisiale. Patrick Sauthier ayant donne
sa demission suit^g|^dem@@|iQement hors de la commune de Vetroz, I'Assemblee bourgeoisiale
doit nommer un trois^lfem^bre de commission.

^de M. Jean-Raphael Fontannaz qui a deja siege ad interim dans
siege egalement dans la Commission ad hoc pour la separation

Le Centre propose la
la Commission bourgeoisiale e'
des Conseils.

L'Assemblee bourgeoisiale valide la candidature soumise (39 acceptations, 0 refus, 1 abstention).

Eiigssa%^(s:sfisass^isss@^''5j:as<^^ yRANSACTlON IMMOBtLIEREss SSVs:^

Olivier Cottagnoud informe I'Assemblee bourgeoisiale que I'entreprise Mavimmo Sari requiert
I'achat d'une partie de la route (env. 380 m2) sise sur la parcelle n°9037. Le Conseil bourgeoisial a
fait une proposition a la societe Mavimmo Sari de CHF 300/m2. L'acheteur n'a pas encore repondu
a I'offre.
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Marie-Noelle Fontannaz estime que Ie message du Conseil bourgeoisial n'est pas assez clair et
manque de precisions. Elle releve Ie benefice extraordinaire de la future vente, mais souhaite da-
vantage d'explications.

Chloe Fontannaz demande si les prix en zone industrielle ne sont pas plus eleves que CHF 300/m2.
Olivier Cottagnoud repond que ce sont les prix actuels dans la zone concernee.

Marie-Noelle Fontannaz demande comment I'acces au reste du terrain est prevu et qu'il soit tou-
jours garanti apres la vente. Olivier Cottagnoud repond que Ie terrain restera accessible par Ie
passage sous la route de debord.

Marie-Noelle Fontannaz demande qui paiera les frais de division de parcelle. Olivier Cottagnoud
repond que ce sera a la charge du requerant.

L'Assemblee bourgeoisiale accepte cette vente a I'unanimite des membres presents.

L'Assemblee bourgeoisiale refuse a I'unanimite la proposition d'Olivier Cottagnoud de baisser Ie
prix de vente dans I'eventualite ou Ie requerant Ie demanc ait.

COMPTES 2023

Un fascicule des comptes est mis a disposition des p^
^

Joel Germanier, chef du service financier, rff^e gue la,
Jessy Rudaz, a audite les comptes 2023 et les 4tl9es

."*v^
II commente ensuite dans Ie detail les comptes d'exp't^

Les charges financieres s'elevent a CHF
a CHF 124752.28.

Concernant les charges d'exploitation., 1<
principalement de I'indemnite de ChtFt'2(

ono pre

iaireu

ec

ites.

'AG SA, par I'intermediaire de

t

 dget eta
A ' ^.

)n ainsi que Ie bilan.

le*^^^es revenus financiers se porte lui

lobaletnent respecte. Elles se composent
la Municipalite pour la gestion de la Bour-

et d'irffijeubles r^lBBsentent un montant annuel de CHF 51'692.—. Les
emprugi^en lien avec I'achat du Relais du Valais sent refactures a la SA

Boy^goisie pour un montant deCHF 70754.60. Ceux-ci n'ont pu etre
y8|ms Ie compte-courant liant les deux entites. Celui-ci se monte a

geoisie et a la subvention concerritafetles fraiflsin:e%ie de CHF 12'000.— a Relais du Valais SA.
Le solde comporte les chaja^s usuel^ telles que les primes d'assurance, les impots et les frais
administratifs.

Les locations de tera
interets concernant
detenue a 100 %4
payes et ont ete im]
CHF 330'809.85.

La participation de Relais du 19^^-SA a ete amortie d'un montant de CHF 190'000.— en raison
de la situation financiere de la SK'ei de la valeur estimee du batiment. Au niveau du bilan, il faut
egalement noter que la valeur des terrains figurant au patrimoine administratif est largement sous-
evaluee. II existe des reserves latentes importantes qui seront comptabilisees en cas de vente de
ces parcelles. Marie-Noelle Fontannaz demande que Ie montant de ces reserves latentes soit com-
munique (evaluation des terrains).

L'exercice ecoule laisse apparaTtre un excedent de charges de CHF 166'920.75, qui comprend
I'amortissement de la participation de CHF 190'OOQ.—. La fortune de la Bourgeoisie s'eleve au
31 decembre 2023 a CHF 1'460'568.18 apres la comptabilisation de I'excedent de charges. L'ex-
ploitation de la Bourgeoisie degage un faible benefice qui est malheureusementfortement impacte
par la situation de Relais du Valais SA. Les finances de la Bourgeoisie seront liees aux decisions
relatives a I'activite future de Relais du Valais SA.

Marie-Noelle Fontannaz demande la valeur estimee du batiment du Relais du Valais. Joel Germa-
nier explique qu'il n'y a pas eu de nouvelle expertise en 2023 et que la derniere hypothese valable
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a ete reprise en ajustant la vetuste. Olivier Cottagnoud precise que la derniere expertise date de
2010.

Marie-Noelle Fontannaz demande combien de terrains appartenant a la bourgeoise sont en zone
reservee ou en zone d'attente. Joel Germanier repond que la plupart des terrains concernes sent
en zone agricole, sauf Ie terrain « Rossier » pres du stade et Ie terrain en zone industrielle situe a
cote des ateliers de formation du Botza. II enverra une reponse precise a Marie-Noelle Fontannaz.

Marie-Noelle Fontannaz demande une explication sur la difference des impots communaux. Joel
Germanier explique qu'elle est due a la difference entre la provision et la taxation definitive. Marie-
Noelle Fontannaz estime que la taxation est surevaluee.

Chloe Fontannaz demande si Ie terrain de la bourgeoisie (parcelle 14679) aurait avantage a passer
en zone a construire. Elle souhaite connaTtre la position du Conseil bourgeoisial. Olivier Cotta-
gnoud repond que Ie Conseil Bourgeoisial n'a pas pris position sur cette question.

Jessy Rudaz effectue un rapport des constatations de la fi^uciaire Fidag SA et recommande d'ap-
prouver les comptes 2023 tels que presentes.

Olivier Cottagnoud passe la parole aux membres de la Co^ff|§^ion bourgeoisiale, lesquels ont
rencontre Ie Conseil bourgeoisial en date du 27.02.2023. BertranS%?Itetegectue un bref rapport et
ajoute que la situation ne va pas en s'ameliorant. II profli^^^^ssemj^gj^bourgeoisiale I'accep-
tation des comptes 2023.

II n'y a plus de question dans I'Assemblee.

L'Assemblee bourgeoisiale approuve les coT^te^202;

Olivier Cottagnoud remercie les membres de I'AsS^^^ge p'MffB1a confiance attribuee.

nani

PRESENTATinslDUPLA FINANOfER 2025-2028

fina -2028Olivier Cottagnoud precise que
etc presents a la Commission b
et qu'il n'y a pas de vali^fi@|
changer en cours de

Joel Germanier prej
plan financier lais
I'exploitation de eel
revanche, revolution

Ie

or

E33~tSSSss
a ete realise au printemps 2023 et a

isiale. II rappelle qu'il s'agit uniquement d'une presentation
1^ I'Assemblee bourgeoisiale. II releve ensuite qu'il peut

te Ie plaj^nancier 20^5-2028 en y apportant les explications requises. Le
)paraTt^^ne certaine stabilite au niveau des resultats de la Bourgeoisie,

^e resumant principalement aux locations de son patrimoine. En
re de Relais du Valais SA pourrait avoir un impact important sur la

fortune de la Bourgeoisie e^^^^situation est a suivre avec attention.

Le resultat de la votation conceffllffit la separation des Conseils communal et bourgeoisial ne de-
vrait pas avoir d'impact sur revolution de la sante financiere de la Bourgeoisie. Les decisions stra-
tegiques qui en decouleront concernant Ie Relais du Valais et la nouvelle organisation de la Bour-
geoisie modifieront les previsions financieres. A ce stade, Ie plan financier est sobre et s'appuie
sur les elements connus.

Personne dans I'Assemblee bourgeoisiale ne demande la parole.

BUD!Gli^Q24

Un fascicule du budget est mis a disposition des personnes presentes.

Joel Germanier donne connaissance a I'Assemblee bourgeoisiale du detail du budget 2024. Le
budget 2024 presente un excedent de charges de ChfF 60'450.—. Ce budget a ete valide par Ie

Proces-verbal de I'Assemblee bourgeoisiale du 28.03.2024 - Page 4 de 6



Conseil bourgeoisial en seance du 7 mars 2024 tel qu'arrete ci-apres. En vue de la future votation,
la projection 2024 est assez sommaire et comporte principalement les depenses usuelles.

Le budget 2024 presente laisse apparaTtre deux elements importants a noter. Premierement, il est
prevu d'amortir la participation de Relais du Valais SA pour Ie meme montant qu'en 2023, soit
CHF 190'OQO.—. Cette correction de valeur a ete determinee en collaboration avec la societe au-
ditrice, Fidag SA. Deuxiemement, des travaux dans la foret du Botza doivent etre entrepris afin de
respecter un engagement lors du changement de zone. Un prelevement dans Ie fonds forestier de
reserve neutralisera cette operation au niveau comptable.

II n'est pas prevu d'investissement pour I'annee 2024 afin de laisser un maximum de latitude au
potentiel futur Conseil bourgeoisial. Au niveau des desinvestissements, la vente d'une partie de la
parcelle 9'037 a ete soumise a I'Assemblee bourgeoisiale dans Ie point precedent de I'ordre du
jour. La vente de ce terrain devrait representer un gain comptable de CHF 108'300.—. Marie-Noelle
Fontannaz rappetle qu'il avait ete demande de faire un fonds de renovation avec ce benefice.

La fortune de la Bourgeoisie sera reduite de I'excedent
31 decembre 2024.

La Commission bourgeoisiale, par Bertrand Pillet, se rallie
souhaite rien ajouter.

Marie-Noelle Fontannaz remarque que les impots ont^
propose. Joel Germanier affirme qu'ils sont bases sui

L'Assemblee bourgeoisiale approuve Ie buG^t 2024

no

der e

ges 2024 de CHF 60'450— au

chef des finances et ne

Jois augmente dans Ie budget
ation.

c

du

imit

SEPARA TION DES CO^SEILS CO^MUNE/BOURGEOISIE

Olivier Cottagnoud rappelle les membre^qyi constitu^ la Coilphission ad-hoc. II resume Ie travail
qui a ete fait par la Commission cesA-niQc^i-nois. IJ^^ntionne qu'Adalbert Grand (President des
bourgeoisies valaisannes) a assist^^ s^^^'di^pesentation de I'initiative (15.01.2024). tl an-
nonce a I'Assemblee que la votati^^^ur une separation des Conseils commune/bourgeoisie aura

mailieu Ie dimanche 5
sonnes. II rappelle eg
ter sur une liste au

n

eil bou

az

la
^

•app^l^igye I'initiative demande un Conseil bourgeoisial a 5 per-
,men^^^,e I'Assemblee qu'ils sont les bienvenus a se presen-
loisial. ^

Jean-Raphael Fot
n'ameliorera pas
bourgeoisial qui sera
pourra se concentrer exclusll
suite que Ie choix des 5 mem

sou^te relever deux points. Premierement, la separation des Conseils
^iogl^manciere actuelle. Cependant, il vaut la peine d'avoir un Conseil

[ent dedie a regler les dossiers de la Bourgeoisie. Un Conseil separe
[nt sur les situations problematiques. Jean-Raphael explique en-

iu Conseil bourgeoisial a semble parfait pour la Commission
ad-hoc. Au vu du nombre de bourgeois vetrozains, un Conseil a 3 membres aurait ete trop leger
et un Conseil a 7 membres trap lourd.

Jean-Charles Fontannaz demande si Ie Conseil bourgeoisial sera politise et, par consequent, son
election egalement. Olivier Cottagnoud suggere une liste commune tout en ajoutant que la Com-
mission ad-hoc ne s'est pas encore prononcee ta-dessus. II contactera les partis unefois la votation
passee. Jean-Raphael Fontannaz explique Ie systeme d'elections. Lors de I'institution d'un Conseil
bourgeoisial separe, Ie systeme applicable est Ie systeme proportionnel. Si les partis deposent une
seule liste commune, tous les candidats de cette liste sont elus sans scrutin.

Proces-verbal de I'Assemblee bourgeoisiale du 28.03.2024 - Page 5 de 6



10. DIVERS

Aucun divers n'etant annonce et I'ordre du jour etant epuise, Ie President remercie les membres
presents de I'interet manifeste et leve la seance a 19 h 52.

Pour la Bourgeoisie de Vetroz

^

Le President

Olivier Cottagnoud

e

^^~

Secretaire
'^.

||fe|DC^|ontannaz
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